使心無雜念,而過簡單樸實的生活,對於物質的需求有限而使精神提升。 這一點我希望你有所理解。我知道你的資質很好心地很厚,學識根底也夠 深,尤其你是學科學的,對於事物當更觀察透徹,一切看開而減輕煩惱。 過去的讓他過去,我們要瞻望將來,將來的希望應當是巍和峘。況且你有 那麼好的家庭與那麼賢淑的妻子,我一直想能見到捷媳,她對我們老少三 代太重要了,我很感激她。

我給你的信寫到這裡,收到你十二月十日由艾佳璉小姐轉來的信,你 妹妹在準備一切出國手續,希望你們兄妹都能準時成行,謙亮爲人忠厚, 非常樂觀,對什麼都有興趣,她給我們帶來多少快樂與安慰,她善與人交、 肯吃虧,很有你們家的傳統性格,將來你見到她時一定會喜歡她,她將來 會和嫂嫂好,她現在每有一件新東西時就會想到嫂嫂。

艾佳璉小姐是老爸的好學生,學有專長,尤其是語言學更有研究。我 希望你們將來都成爲好朋友,我很謝謝她爲我們轉信的辛苦,我有專函向 她致謝!

從你的來信中,我知道你很想我們而且你願意見到我的信,這一點我 能做得到,我會慢慢的給你寫信來,告訴你想知道的一切,現在我要結束 這封信,因爲我要上課了。年假中我有空再給你寫信。 祝

大家新年快樂

媽手書 一九八二年十二月二十三日

方謙光家書(4)

妹妹: 你好。

很高興今天收到了艾佳璉小姐的來信,影印本收到了,來的非常及時,時間還來得及,我將按照規定的日程進行準備,到時我會通知你和梁仲森先生,但願一切能順利,萬事如意,不要變動日程。

艾小姐給我寫了一封很有趣的信,談她去日本定居的經歷,我也回了一封信,除了對她的感激和祝賀之外,希望能通過書信的交往促進了解和 友誼。

爺爺少年時期曾留學日本,是陸軍士官學校的畢業生,這是八十多年 前的事了,爺爺在日本留學時有很多故事,你可以讓爸爸講給你聽。今天 我才知道你的生日是十一月八日,我們家的人大部分生日都集中在陰曆二月份,爺爺、奶奶、爸媽和我都是在二月,奶奶對每個人的生日記得特別清楚,即使爸媽遠在他鄉,奶奶從來沒有忘記過。那一天一定要吃麵,給他們過生日。這個習慣一直延續到她臨終的那一年。自從見到媽媽的信,更加深了我的思念,經常使我徹夜難眠,把媽媽的信讀了一遍又一遍,媽媽的身影總是在我眼前浮現,真是母子情長,藕斷絲連吧……。

爺爺的晚年對佛學的研究有很深的造詣,通過你們的來信,我知道媽媽在研究「心經」,你也在聽佛學課,可是我現在學不了,因爲佛門講究眼、耳、鼻、舌、身、意,要「六根俱淨」,可我思慮太深,無法從現實生活中得到解脫,六根不淨,即使入了佛門也難成正果,關於哲學上的問題,我也很有興趣。希望有機會我們能在一起共同探討。

阿彌陀佛!

祝

闔家安好!

謙光 (1982年)十二月十日

訊息

東海大學圖書館大事記

民國 95 年 7 月 1 日至 7 月 31 日

07.01 上午 10 時至下午 5 時,館內進行電源施工,圖書館自動化系統、館 藏查詢系統、圖書館校外認證系統、館內電子資料庫伺服器等全部 暫停。

全校全面進行公文電子化作業,目前暫時採行電子化和紙本式同時 併行方式作業。

- 07.03 全校實施暑假上班時間,本館開放時間:上午8時至下午4時。
- 07.04 期刊組謝心妤小姐參加「Nature 2007 年計價模式與權益說明會」。
- 07.11 及 12 日,配合校內公文電子式作業,帝緯公司再次在人文大樓 307 教室講解公文系統線上操作流程,第一天爲單位登記桌,第二天爲 承辦人作業講習。
- 07.12 總務處進行全校水塔清洗,館內停水一天。